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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék az utóellenőrzés során megállapította, hogy a Magyar Tudomá-

nyos Akadémiánál, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpontnál, az MTA Ökológiai Ku-

tatóközpontnál és az MTA Természettudományi Kutatóközpontnál az intézkedések végrehaj-

tásával javult a pénzügyi és vagyongazdálkodás szabályozottsága. Az MTA Természettudo-

mányi Kutatóközpont által végre nem hajtott intézkedések elmaradása kockázatot hordoz az 

integritás, az elszámoltathatóság és a felelős vezetői magatartás vonatkozásában. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel össz-
hangban ellenőrzi, hogy az ellenőrzött szervezet megvalósította-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiányos-
ságok és szabálytalanságok megszüntetése céljából elkészített intézkedési tervében foglaltakat. A rendszeres utóel-
lenőrzések hozzájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtásához, ezáltal a közpénzügyek rendezettsé-
gének javulásához. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

A Magyar Tudományos Akadémia megkötötte az ingó vagyon használati szerződést az MTA Természettudományi 
Kutatóközponttal. 

Az MTA Ökológiai Kutatóközpont szellemi-tulajdon-kezelési szabályzatát kiadták, és kiegészítették a gazdálkodási 
szabályzatot.  

Az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont pénzkezelési szabályzatát kiegészítették, és elkészítették a tudomá-
nyos-szakmai tevékenység ellenőrzési nyomvonalát.  

Az intézkedések végrehajtásával a szabályszerű működés vonatkozásában csökkentek a kockázatok. 

Az MTA Természettudományi Kutatóközpont számviteli politikáját, számlarendjét módosították, elkészítették a 
számlarendet alátámasztó bizonylati rendet, új gazdálkodási szabályzatot adtak ki, kialakították a kockázatkezelési 
rendszert, ezzel csökkentek a szabályozottságból eredő kockázatok. Az MTA Természettudományi Kutatóközpont te-
vékenységében rejlő kockázatokat azonban nem mérték fel, nem elemezték, a gazdálkodási jogkörök szabályszerű 
gyakorlását nem támasztották alá.  Az intézkedések elmaradása továbbra is kockázatot hordoz az integritás és a belső 
kontroll szerinti elszámoltathatóság vonatkozásában. 

A Magyar Tudományos Akadémia és az MTA Ökológiai Kutatóközpont nem vezette a jogszabály szerinti nyilván-
tartást az intézkedési tervek végrehajtásáról. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben foglalt megállapításokkal összhang-

ban készített intézkedési tervben meghatározott felada-

tokat az ellenőrzött szervezetek végrehajtották-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 A Magyar Tudományos Akadémia egyes kutatóintézeteinek 

utóellenőrzése 
 

Az MTA1 önkormányzati elven alapuló, jogi személyként működő köztestü-
let, amely a tudomány művelésével, támogatásával és képviseletével kap-
csolatos országos közfeladatokat lát el. Az MTA az MTA törvényben2 meg-
határozott feladatainak ellátása céljából közfinanszírozású kutatóhálóza-
tot, kiszolgáló és egyéb intézményeket létesít és működtet, amelyek felett 
irányítási jogot gyakorol. 

Az ÁSZ3 2010. január 1. és a 2013. december 31. közötti időszakra vo-
natkozóan végezte el a Magyar Tudományos Akadémia kutatóintézeti há-
lózatának átalakítása, egyes kiemelt kutatóintézetek gazdálkodása és fel-
adatellátása ellenőrzését a Magyar Tudományos Akadémiánál és az irányí-
tása alá tartozó MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpontnál, az MTA Öko-
lógiai Kutatóközpontnál és az MTA Természettudományi Kutatóközpont-
nál. Az ellenőrzés célja volt annak értékelése, hogy szabályosan történt-e a 
kutatóhálózat átalakítása a 2011. évben, a belső kontrollrendszer kialakí-
tása és működtetése szabályszerű volt-e, az ellenőrzött kutatóintézetek 
pénzügyi és vagyongazdálkodása szabályszerű volt-e. A témában készült 
15038 számú számvevőszéki jelentést 2015. február 19-én hozta nyilvá-
nosságra az ÁSZ. 

A számvevőszéki jelentés valamennyi ellenőrzött szervezet részére 
megállapításokat fogalmazott meg, amelyekre vonatkozóan az MTA elnöke 
megküldte az MTA és az ellenőrzött kutatóintézetek tervezett intézkedé-
seit tartalmazó intézkedési tervet,4 majd a kiegészített intézkedési tervet5. 

Az utóellenőrzés arra irányult, hogy az MTA és ellenőrzött kutatóinté-
zeti végrehajtották-e a 2015. február 19. és 2018. augusztus 24. közötti 
időszakban a 15038 számú számvevőszéki jelentésben szereplő megállapí-
tásokkal és javaslatokkal összhangban készített intézkedési terveket. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.6 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések 
megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az ellenőrzött szervezet 
vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az Állami Számvevő-
szék részére megküldeni.  

Az ÁSZ által befogadott intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – 
az ÁSZ törvény 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az Állami Szám-
vevőszék utóellenőrzés keretében ellenőrizheti. Az utóellenőrzések kere-
tében – az intézkedések értékelése során – az Állami Számvevőszék figye-
lembe veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltételeiben, valamint a 
jogszabályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az utóellenőrzés során az ÁSZ értékeli, hogy az érintett számvevőszéki 
jelentésben foglalt megállapításokkal és javaslatokkal összhangban, az el-
lenőrzött szervezet által készített intézkedési tervben meghatározott fel-
adatokat a feladatra kijelöltek végrehajtották-e. 

Az intézkedések végrehajtásával az adott terület szabályszerű műkö-
dése vonatkozásában a kockázatok csökkenhetnek, azonban hosszabb tá-
von az intézkedési tervben foglaltak végrehajtásával önmagában nem 
szűnnek meg, csak akkor, ha beépülnek az ellenőrzött szervezet működé-
sébe, azokat folyamatosan karban tartják, figyelembe véve, illetve kezelve 
a változásokat. Emellett az intézkedések végrehajtásáig újabb kockázatok 
merülhetnek fel a szabályszerű működés vonatkozásában, amelyek keze-
lése szintén kiemelten fontos az ellenőrzött szervezet számára. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője által készített intézkedési tervekben 
foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes végrehajtása, vagy annak el-
maradása a szabályszerűség és a felelős vezetői magatartás vonatkozásá-
ban kockázatot hordoz, ami azt mutatja, hogy az ellenőrzések során feltárt 
hibák, hiányosságok és szabálytalanságok kezelése nem kapott kellő hang-
súlyt. Az utóellenőrzés során is fennálló szabálytalanságok esetén a köz-
pénz, közvagyon veszélyeztetettségi kockázat valószínűsített hatásának ér-
tékelése további intézkedéseket vonhat maga után. 

Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a szer-
vezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi ellenőr-
zési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a kockázatok keze-
lése érdekében megfogalmazott javaslatokat, illetve az intézkedések vég-
rehajtása elmaradásának következtében továbbra is fennálló szabálytalan-
ság esetén értékeli a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségét. 

Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési jelen-
tések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradásának, vagy részleges 
megvalósulásának a közpénzek, közvagyon veszélyeztetettségére gyako-
rolt valószínűsített hatásának értékelése, további intézkedéseket vonhat 
maga után. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖRE 

 

 — A Magyar Tudományos Akadémia és az ellenőrzött kutatóinté-

zetek az intézkedési tervben foglaltakat az előírt határidőben 

végrehajtották-e? 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától az el-
lenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig tartó időszak (2015. feb-
ruár 19-től 2018. augusztus 24-ig). 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A számvevőszéki jelentésben foglalt megállapításokkal összhangban az el-
lenőrzött szervezetek által készített intézkedési tervben foglaltak végrehaj-
tásának ellenőrzése. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Tudományos Akadémia, MTA Ökológiai Kutatóközpont, MTA Böl-
csészettudományi Kutatóközpont, MTA Természettudományi Kutatóköz-
pont 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdése képezi. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőr-
zés szakmai szabályai, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ módszertanok, az 
ellenőrzési programban foglalt értékelési szempontok szerint végeztük. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ-ének vonatkozó előírásai alapján biztosítottuk. 

Az utóellenőrzés megállapításait az ÁSZ adatbekérése szerint, az ellen-
őrzött szervezet által rendelkezésre bocsátott dokumentumok alapján fo-
galmaztuk meg.  

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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adatforrások, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellen-
őrzés szempontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az intézkedési tervekben előírt feladatokat azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékeltük: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az abban előírt határidőn 
túl történt meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha annak végrehajtása nem teljes 
körűen az intézkedési tervben előírt módon történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, do-
kumentumokkal nem igazolt annak teljesítése; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott 
esemény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést 
érintő feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, 
és egyértelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé 
tevő körülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű" az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

A Magyar Tudományos Akadémia és az ellenőrzött kutatóin-

tézetek az intézkedési tervben foglaltakat az előírt határidőben 

végrehajtották-e? 
  

Összegző megállapítás Az MTA, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont, az 
MTA Ökológiai Kutatóközpont és az MTA Természettudo-
mányi Kutatóközpont a pénzügyi és vagyongazdálkodás sza-
bályozottságára irányuló intézkedéseket végrehajtotta. Az 
MTA Természettudományi Kutatóközpont az integritás és a 
belső kontroll szerinti elszámoltathatóság érdekében meg-
határozott intézkedéseket nem hajtotta végre. 

Az MTA a felelősségi körébe tartozó két intézkedésből egyet nem hajtott 
végre. 

Az MTA BTK7 és az MTA ÖK8 a felelősségi körébe tartozó intézkedé-
seket végrehajtotta. 

Az MTA TTK9 a felelősségi körébe tartozó hét intézkedést végrehaj-
tott, 5 intézkedést nem hajtott végre.  

A feladatokat, határidőket, megjelölt felelősöket és a feladatok vég-
rehajtását az I. melléklet mutatja be. 

Az MTA és az ellenőrzött kutatóintézetek intézkedési tervét, valamint 
a kiegészített intézkedési tervét a II. melléklet mutatja be. 

Az MTA és az MTA ÖK nem vezette a Bkr. 14. § (1) bekezdésében 
előírt nyilvántartást az intézkedési tervben rögzített feladatok végrehaj-
tásáról. 

A PÉNZÜGYI ÉS VAGYONGAZDÁLKODÁS SZA-

BÁLYOZOTTSÁGA  érdekében az MTA és az MTA TTK között lét-
rejött az ingó vagyon használati szerződés. Az MTA TTK az Áhsz.10 és a 
Számv. tv.11 előírásaival összhangba hozta számlarendjét12, számviteli 
politikáját13, elkészítette a számlarendet alátámasztó bizonylati rendet14, 
valamint az új gazdálkodási szabályzatot15. Az MTA ÖK főigazgatója ki-
adta a szellemi tulajdon-kezelési szabályzatot16, valamint kiegészítette a 
gazdálkodási szabályzatot17 a teljesítésigazolásra jogosultak aláírás min-
tájával. Az MTA BTK az SZJA törvénnyel18 összhangba hozta pénzkezelési 
szabályzatát19, és elkészítette a tudományos-szakmai tevékenység ellen-
őrzési nyomvonalát20. 

A PÉNZÜGYI ELSZÁMOLTATHATÓSÁG  érvényesülé-
sét nem biztosította az, hogy az MTA gazdasági igazgatója nem hajtotta 
végre az MTA Alapszabályának21 felülvizsgálatát, amely arra irányult 
volna, hogy az akadémiai költségvetési szervek, így az ellenőrzött kuta-
tóintézetek alapító okiratában és SZMSZ22-ében szerepeltetni kell-e a 



Megállapítások 
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vállalkozási tevékenység eredmény felosztásának szabályait. A felülvizs-
gálat dokumentáltságának hiányán nem változtat az a tény, hogy az MTA 
Közgyűlése a 25/2016. (V.2.) számú határozatával az Alapszabály vonat-
kozó rendelkezését (55.§) módosította. 

A BELSŐ KONTROLL SZERINTI ELSZÁMOLTAT-

HATÓSÁG  érvényesülését nem biztosította az, hogy az MTA TTK a 
gazdálkodási jogkörök Ávr. 57. § (4) bekezdésének megfelelő gyakorlását 
nem támasztotta alá. 

AZ INTEGRITÁS  érvényesülését nem biztosította az, hogy az 
MTA TTK nem mérte fel és nem elemezte a tevékenységével kapcsolatos 
kockázatokat, ellentétben a Bkr. 7. § (2) bekezdésével. 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: AZ MTA, AZ MTA TTK, AZ MTA ÖK ÉS AZ MTA BTK INTÉZKEDÉSI TERVÉNEK VÉGREHAJTÁSA 

 

So
rs

zá
m

 

Az intézkedési tervben rögzített 
feladat 

Az intézkedési 
tervben meghatározott 

határidő 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

felelős 
A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 
MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 

Határidőben végrehajtott feladat 
1. Az MTA és az MTA TTK között kerüljön sor az Ingó Va-

gyon Használati Szerződés megkötésére. 

2015. június 30. MTA gazdasági igazgató Az MTA és az MTA TTK között 2015. március 31-én létrejött az Ingó Va-

gyon Használati Szerződés. 

MTA TERMÉSZETTUDOMÁNYI KUTATÓKÖZPONT 
Határidőben végrehajtott feladatok 

2. Vezessék át a számlarendben és a számlatükörben a 

jogszabályi változásokat az Áhsz. (249/2000. (XII. 24. 

Korm. rendelet) 49. § (6) bekezdés előírásai szerint. 

2015. április 30. MTA TTK gazdasági igaz-

gató 

Az MTA TTK számlarendjéről szóló 13/2015. (III.31.) számú Főigazgatói 
Utasítás 2015. március 31-én lépett hatályba, és tartalma megfelelt az 
Áhsz. előírásainak. 

3. Történjen meg a számviteli politika aktualizálása a 

jogszabályi változások figyelembe vételével, a Számv. 

tv. 14. § (3)-(4), (11) bekezdéseinek, valamint az 

Áhsz. 8. § (3)-(4), (12) bekezdéseinek előírásai alap-

ján. 

2015. április 30. MTA TTK gazdasági igaz-

gató 
Az MTA TTK főigazgatója 2015. március 31-én kiadta az MTA TTK Szám-

viteli Politikájáról szóló 16/2015. (III.31.) számú Főigazgatói Utasítást, 

amely a Számv. tv 14. § (4) bekezdésének megfelelően rögzítette, hogy 

mit tekintenek a számviteli elszámolás, az értékelés szempontjából lé-

nyegesnek, jelentősnek, nem lényegesnek, nem jelentősnek. 
4. Az igénylés, beszerzés, pályázatok, vállalkozási tevé-

kenység, kifizetések, humánpolitika ellenőrzési 

nyomvonalai a Bkr. 6. § (3) bekezdés előírásainak 

megfelelően elkészültek a főigazgató 2/2014. (III.25.) 

számú, az MTA TTK kutatóközponti szintű alapfolya-

matairól szóló főigazgatói utasítás értelmében. 

Végrehajtott feladatként sze-

repel. 

MTA TTK főigazgatója, 

gazdasági igazgatója 
Az MTA TTK kutatóközponti szintű alapfolyamatairól szóló 2/2014. 

(III.25.) számú Főigazgatói Utasítás 2014. április 1-jén hatályba lépett, a 

Bkr. 6. §(3) bekezdésével összhangban tartalmazta az igénylés, beszer-

zés, pályázatok, vállalkozási tevékenység, kifizetések, humánpolitika el-

lenőrzési nyomvonalait. 

5. Az MTA és az MTA TTK között kerüljön sor az Ingó Va-

gyon Használati Szerződés megkötésére. Az MTA TTK 

jelezze szerződéskötési szándékát az MTA Titkársága 

felé. 

Végrehajtott feladatként sze-

repel. 

MTA TTK főigazgatója, 

gazdasági igazgatója 

Az MTA, mint használatba adó, és az MTA TTK, mint használó között 

2015. március 31-én létrejött az ingó vagyon használati szerződés. 
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A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 
Határidőn túl végrehajtott feladat 

6. Történjen meg a számlarend kiegészítése a számla-

rendet alátámasztó bizonylati renddel. 

2015. április 30. MTA TTK gazdasági igaz-

gatója 

A bizonylati rend elkészült. Az MTA TTK Bizonylati rendjéről szóló 

27/2015. (X.15.) számú Főigazgatói Utasítás azonban 2015. október 15. 

napján lépett hatályba. 

Részben végrehajtott feladatok 
7. A Kutatóközpont kockázatkezelési rendszerének ki-

alakítása, működtetése a helyi sajátosságok figye-

lembe vételével megtörtént, a kockázat kezelési sza-

bályzat a jogszabályi és szervezeti változások szerint 

elkészült, a főigazgató 1/2014. (III.10.) számú, az 

MTA TTK kutatóközponti szintű kockázatkezelési 

rendszere eljárásrendjének szabályzatáról szóló fő-

igazgatói utasítás értelmében. 

Végrehajtott feladatként sze-

repel. 

MTA TTK főigazgatója, 

gazdasági igazgatója 

Végrehajtott feladatrész: 

Az MTA TTK kutatóközponti szintű kockázatkezelési rendszere eljárás-

rendjének szabályzatáról szóló 1/2014. (III.10.) számú Főigazgatói Utasí-

tás 2014. március 10-i hatályba lépésével a kockázatkezelési rendszer ki-

alakítása megtörtént. 

Nem végrehajtott feladatrész: 

A kockázatkezelési rendszert (2016. október 1-jétől integrált kockázatke-

zelési rendszer) a Bkr. 7. § (1) bekezdésével ellentétben nem működte-

tették. 
8. A jogszabályoknak megfelelően történjen meg a 

megfelelő kontrollrendszer kialakítása, működte-

tése. A pénzügyi döntések dokumentumait az arra 

jogszabályban és írásban meghatalmazott személyek 

jogszerűen készítsék elő, igazolják dátum megjelölé-

sével (kötelezettségvállalás, ellenjegyzés, érvényesí-

tés, teljesítésigazolás). Készüljön új gazdálkodási sza-

bályzat, amely a szervezeti átalakulást követően az új 

szervezet sajátosságaihoz igazodik, és biztosítja a 

FEUVE teljes körű érvényesülését, végrehajtását, a 

belső kontrollrendszer szabályos működtetését. 

2015. március 31. MTA TTK főigazgatója, 

gazdasági igazgatója 

Végrehajtott feladatrész: 

Az MTA TTK Gazdálkodási Szabályzatáról szóló 15/2015. (III.31.) számú 

Főigazgatói Utasítás 2015. március 31-én hatályba lépett. 

Nem végrehajtott feladatrész: 

A pénzügyi döntések dokumentumainak az arra jogszabályban és írásban 

meghatalmazott személyek általi előkészítését, végrehajtását dokumen-

tumokkal nem támasztották alá. 

Nem végrehajtott feladatok 
9. Az Állami Számvevőszék megállapításait alapul véve 

kerüljön felülvizsgálatra az Alapszabály 55. § (5) be-

kezdésének rendelkezése arra tekintettel, hogy a vál-

lalkozási tevékenység eredmény felosztásának sza-

2015. június 30. MTA gazdasági igazgató, 

illetve MTA Jogi és Igazga-

tási Főosztály főosztályve-

zető 

Az MTA Alapszabályának felülvizsgálatát a MTA gazdasági igazgatója do-

kumentált módon nem végezte el. 
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bályait a vonatkozó jogszabályi rendelkezések alap-

ján az akadémiai költségvetési szervek alapító okira-

tában és szervezeti és működési szabályzatában sze-

repeltetni kell-e. 
10. Kerüljön meghatározásra a gazdasági szervezet tag-

jainak feladat és hatáskörében a helyettesítésük 

rendje a gazdasági szervezet közalkalmazottainak 

munkaköri leírásában. 

Végrehajtott feladatként sze-

repel. 

Végrehajtott feladatként 

szerepel. 

A gazdasági szervezet közalkalmazottai munkaköri leírásainak módosítá-

sát, ezzel az Ávr. 13. § (5) bekezdésének megfeleltetését dokumentu-

mokkal nem támasztották alá. 

11. Mérjék fel és elemezzék a Kutatóközpont tevékeny-

ségével kapcsolatos kockázatot a főigazgatói utasítás 

szerint. 

2015. június 30. MTA TTK főigazgatója, 

gazdasági igazgatója, igaz-

gatók 

A főigazgató a 2869/2016 iktatószámú levélben a folyamatgazdáknak 

utasításba adta, hogy mérjék fel és elemezzék az irányításuk alá tartozó 

folyamatok kockázatait. A kockázatok felmérését és elemzését azonban 

dokumentumokkal nem igazolták. 
12. A gazdálkodási jogköröket az Ávr. 57. § (4) bekezdése 

előírásai szerint, és a belső szabályzatban megjelölt 

személyek végezzék. 

2015. március 31. MTA TTK főigazgatója, 

gazdasági igazgatója 

Nem igazolták azt, hogy a teljesítés igazolást az Ávr. 57. § (4) bekezdésé-

nek megfelelően belső szabályzatban kijelölt személyek végezték. 

Okafogyottá vált feladat 
13. Az engedélyezett létszámmal összefüggő ellenőrzési 

megállapítás nem igényel intézkedést, tekintettel 

arra, hogy a 397/2014. (XII.13.) Kormányrendelet 

45. § (1) 3. 2015. január 1-től módosította az állam-

háztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 

368/2011. (XII.31.) Kormányrendelet 13. § (1) be-

kezdés e) pontját. 

Az intézkedési terv készítésé-

nek időpontjában már okafo-

gyottá vált. 

 Az Ávr. 13. § (1) bekezdése 2015. január 1-jétől nem tartalmazza azt, 

hogy a költségvetési szerv SZMSZ-ének kötelező tartalmi eleme a szerve-

zeti egységek - ezen belül a gazdasági szervezet – engedélyezett lét-

száma. 

MTA ÖKOLÓGIAI KUTATÓKÖZPONT 
Határidőben végrehajtott feladatok 

14. A 2012. óta hatályos, a szellemi tulajdon kezeléséről 

szóló szabályzat megküldése az ÁSZ-nak az intézke-

dési terv elkészítését megelőzően megtörtént. 

Végrehajtott feladatként sze-

repel. 

Végrehajtott feladatként 

szerepel. 

Az MTA ÖK főigazgatója kiadta a Szellemi tulajdon-kezelési szabályzatot, 

amely 2013. szeptember 1-jén lépett hatályba. 

15. A jelenleg hatályos Gazdálkodási Szabályzat kiegészí-

tése az aláírás mintákkal. 

2015. március 31. MTA ÖK gazdasági igaz-

gató 

A Gazdálkodási Szabályzat kiegészítése a teljesítés igazolásra jogosultak 

aláírás mintájával megtörtént. 
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A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 
Nem végrehajtott feladat 

16. Az ÁSZ megállapítását alapul véve kerüljön felülvizs-

gálatra az Alapszabály 55. § (5) bekezdésének ren-

delkezése arra tekintettel, hogy a vállalkozási tevé-

kenység eredmény felosztásának szabályait a vonat-

kozó jogszabályi rendelkezések alapján az akadémiai 

költségvetési szervek Alapító Okiratában és SZMSZ-

ében szerepeltetni kell-e. 

2015. június 30. MTA gazdasági igazgató, 

MTA Jogi és Igazgatási Fő-

osztály főosztályvezető 

Az MTA Alapszabályának felülvizsgálatát a MTA gazdasági igazgatója do-

kumentált módon nem végezte el. 

MTA BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KUTATÓKÖZPONT 
Határidőben végrehajtott feladatok 

17. Az MTA BTK Pénzkezelési Szabályzatával kapcsolat-

ban feltárt hiányosság megszüntetése érdekében az 

ÁSZ vizsgálatot követően még 2014-ben a hivatko-

zott szabályzat kiegészítése és hatályba lépése meg-

történt. 

Végrehajtott feladatként sze-

repel. 

Végrehajtott feladatként 

szerepel. 

A 2014. január 5-től hatályos Pénzkezelési Szabályzat kiegészítése meg-

történt, tartalmazta a 30 napon túli előlegek SZJA tv. 72. § (4) bekezdés 

c) és n) pontja alapján megállapított adó és járulék vonzatának szabályo-

zását. 

18. A kontrollkörnyezet hiányosságainak megszüntetése 

érdekében az ellenőrzési nyomvonalat a szakmai 

működési folyamatokra is el kell készíteni. 

2015. június 30. MTA BTK főigazgató Elkészült a tudományos-szakmai tevékenység ellenőrzési nyomvonala. 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte a Magyar Tudományos Akadémia 

elnökének, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont főigazgatójának, az MTA Ökológiai 

Kutatóközpont főigazgatójának és az MTA Természettudományi Kutatóközpont 

főigazgatójának. 

Az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont a jelentéstervezet vonatkozásában észrevételt 

nem fogalmazott meg.  

A függelék tartalmazza az MTA elnöke, az MTA Ökológiai Kutatóközpont főigazgatója és 

az MTA Természettudományi Kutatóközpont főigazgatója által tett észrevételeket, illetve az 

el nem fogadott észrevételek elutasításának indoklását. 

                                                           
* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 MTA Magyar Tudományos Akadémia 
2 MTA törvény 1994. évi XL. törvény a Magyar Tudományos Akadémiáról 
3 ÁSZ Állami Számvevőszék 
4 intézkedési terv 1272/10/2015/ET számú intézkedési terv, amely tartalmazza az MTA és az 

ellenőrzött kutatóintézetek intézkedési tervét 
5 kiegészített intézkedési terv 1272/19/2015/ET számú kiegészített intézkedési terv, amely tartalmazza az MTA 

és az ellenőrzött kutatóintézetek intézkedési tervét 
6 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről  
7 MTA BTK Az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont 
8 MTA ÖK MTA Ökológiai Kutatóközpont 
9 MTA TTK MTA Természettudományi Kutatóközpont 
10 Áhsz. 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről 
11 Számv.tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
12 MTA TTK számlarendje 13/2015. (III.31.) számú Főigazgatói Utasítás az MTA TTK számlarendjéről szóló  
13 MTA TTK számviteli politikája 16/2015. (III.31.) számú Főigazgatói Utasítás az MTA TTK Számviteli Politikájáról 
14 MTA TTK bizonylati rend 27/2015. (X.15.) számú Főigazgatói Utasítás az MTA TTK Bizonylati rendjéről  
15 MTA TTK gazdálkodási szabályzat 15/2015. (III.31.) számú Főigazgatói Utasítás az MTA TTK Gazdálkodási 

Szabályzatáról 
16 MTA ÖK szellemi tulajdon-kezelési  Az MTA ÖK szellemi tulajdon-kezelési szabályzata 

szabályzata 
17 MTA ÖK gazdálkodási szabályzat Az MTA ÖK Gazdálkodási Szabályzata 
18 SZJA törvény a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény 
19 MTA BTK pénzkezelési szabályzata Az MTA BTK pénzkezelési szabályzata 
20 MTA BTK tudományos-szakmai  MTA BTK tudományos-szakmai tevékenység ellenőrzésének nyomvonala 

tevékenység ellenőrzési nyomvonala 
21 MTA Alapszabálya Az MTA Közgyűlésének 10/2011. (XII.5.) számú határozata az MTA 

Alapszabályáról és Ügyrendjéről egységes szerkezetben 
22 SZMSZ Szervezeti és Működési Szabályzat 
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